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I 107/2011 (VWD)  

Interpellation Heinz Müller (SVP, Grenchen): Auswirkungen der neuen Energiepolitik des Bundesrates 

auf den Kanton Solothurn (22.06.2011) 

 

Die neue Energiepolitik hat zur Folge, dass die Schweiz 40% ihrer Stromproduktion ersetzen 

und/oder einsparen muss. Ein grosser Teil dieser 40% zu ersetzender Energie wird im Kanton 

Solothurn durch das Kernkraftwerk im Niederamt erzeugt. Aus diesem Grund hat dieser Entscheid 

des Bundesrates nicht zu unterschätzende Auswirkungen auf den Kanton Solothurn als massge-

bender Produzent von elektrischer Energie. In Konsequenz dessen bitte ich den Regierungsrat um 

die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Wie steht der Solothurner Regierungsrat grundsätzlich zu diesem Entscheid? 

2. Wie beurteilt der Regierungsrat die Gefahr, dass im Bereich der Kernenergie-Technik keine 

qualifizierten und spezialisierten Arbeitnehmende mehr rekrutiert werden können? 

3. Wie kann der Regierungsrat die Arbeitnehmenden in Bezug auf die Konsequenzen dieses 

Bundesratsentscheides beruhigen? 

4. Wie schätzt der Regierungsrat das Potential im Kanton Solothurn für den Wasserkraftausbau 

ein? 

5. Wie stellt sich die Regierung zu einem massiven Windenergieausbau im Kanton? 

6. Ist der Regierungsrat bereit, die Gewinnung von erneuerbaren Energien zu Lasten des Natur-

schutzes zu fördern (bitte begründen)? 

7. Wie stellt sich der Regierungsrat zur Gewinnung von elektrischer Energie durch Gas-

Kombikraftwerke? 

8. Wie beurteilt der Regierungsrat die Auswirkungen der absehbaren Strompreiserhöhungen auf die 

ansässige Industrie? 

9. Wie sieht die Strategie des Regierungsrates aus, damit die Produktion von elektrischer Energie 

im Kanton Solothurn weiterhin ein starker Wirtschaftsfaktor bleibt? 

10. Wie gedenkt der Regierungsrat die Interessen des Kantons Solothurn gemäss dem Auftrag 

„Das Niederamt als Standort eines neuen Kernkraftwerkes sichern“ beim Bundesrat zu vertre-

ten? 

 

Begründung (22.06.2011): Im Vorstosstext enthalten. 
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